Методика "Образ мира" 


Цель: изучить индивидуальные особенности «образа мира». Возраст испытуемых: 7-11 лет. 
Оборудование: лист бумаги размером 250 х 150 мм, карандаши, ручки. 
Инструкция испытуемым: нарисовать «картину мира», т. е. мир, его образ, каким он представляется. 

Интерпретация. На основании особенностей изображения выделяется пять основных видов рисунков и соответствующих им типов картины мира: 

· Планетарная - изображение земного шара, других планет Солнечной системы -когнитивная картина мира в форме общепринятых нормативных знаний.

· Пейзажная - городской или сельский пейзаж с присутствием людей, животных, деревьев, цветов и т. п. по самоотчетам - желаемая картина.

· Акцентированная на непосредственном окружении - обстановка вокруг себя, своего дома, какая есть на самом деле или ситуативная - в зависимости от того, что приходит на ум. На рисунках изображаются неожиданные образы, лампа, горящая свеча, идущие от ощущений ребенка.

· Опосредованная, или метафорическая, - передает сложное смысловое содержание, представленное в виде какого-либо сложного образа. 

· Абстрактная, схематическая - отличается лаконичностью и имеет вид некоего абстрактного образа, знака, символа. 

Таким образом, перечисленные виды изображений "образа мира" имеют разные основания: знания о планетарном строении, либо собственные ощущения, вызывающие те или иные образы, либо желаемая картина мира и т. д. 

На основании информации, полученной в результате обследования по этой методике, можно строить коррекционную работу по развитию образа мира, давая детям задание создать «мир» по определенным параметрам, например: "Создай мир, в котором люди умеют мириться друг с другом после ссор. Когда будешь рассказывать о нем, нужно будет доказать, что они умеют мириться" или "Нарисуй, как мир, полный горя, стал радостным". При обсуждении можно вопросами активизировать потенциал ребенка в решении проблем взаимоотношений.
