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Заняття з елементами тренінгу для учнів 8-9 класів
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2016
 Тренінг "Україна починається з мене"
Мета тренінгу: формувати національну свідомість підлітків, поглиблювати поняття громадянськості та знання про Україну; розвивати пізнавальні інтереси, виховувати почуття патріотизму, свідоме  ставлення до обов'язків людини, громадянина.
Психолог: Доброго дня,  шановні присутні! Я рада вітати вас на сьогоднішньому занятті, де бути йти мова про найдорожче серцю кожної людини… Перед тим, як ми з вами почнемо працювати, я би хотіла нагадати правила роботи в тренінгу:
· не перебивати;

· говорити від власного імені;
· правило  «піднятої руки»;
· вимикнути  телефони.
Перед тим як ми почнемо працювати,   вам слід обрати один елемент дерева: листочок,  квітку, чи ягоди (Додаток 2). Для чого? Я розкажу вам пізніше (коли діти оберуть елементи, їх потрібно об’єднати в групи: «Листочки», «Квіти», «Ягоди»). Тож починаємо нехай тему нашого тренінгу вам підкажуть рядки вірша Ліни Костенко.
Буває, часом сліпну від краси.                                                      
Спинюсь, не тямлюсь, що воно за  диво,                                                              Оці степи, це небо, ці ліси                                                                    
Усе так гарно, чисто, незрадливо,
Усе, як є дорога, явори

Усе моє, все зветься (Україна)                                                                                
Психолог. Так діти, сьогодні ми будемо з вами говорити про нашу Батьківщину, про наше місце в житті, про те, що ми можемо зробити задля того, щоб наша рідна земля, наша Батьківщина ставала кращою.
У кожного з нас  від сьогоднішньої зустрічі є очікування. І я пропоную вам записати їх на обраних вами елементах красуні-калини і причепити їх  на символічне дерево. 
По закінченні діти зачитують свої очікування та вішають на дерево.

Психолог. Ось і заквітчали ми красуню-калину. А зараз я пропоную подивитися мультфільм.
Демонстрація мультфільму «Твоя країна Україна» (Додаток3)
Психолог. Так наша країна унікальна, вона знаходиться у центрі Європи. У нас є все: лани, сади, річки, моря. А найголовніше –  у нас є люди, працьовиті, талановиті, у нас є ви, наші  діти, наше майбутнє. І  саме вам будувати нашу державу.
Вправа «Я та моя мрія»
Хід вправи. Учень називає своє ім’я і продовжує фразу:  « Я ( назвати своє) ім’я,  я хочу стати …, тому що це допоможе мені» , або: «В подальшому я хочу бути корисним тим, що …»
Психолог. Отже зараз ми почули  один одного, дізналися про що ви мрієте. Мрії ваші такі глибокі й світлі.  Дуже хочеться, щоб вони обов’язково здійснилися, але  шлях до кожної омріяної мети нелегкий . І вже зараз вам потрібно докласти максимум зусиль. Тож вирушаємо в дорогу. 

Вправа «Власні якості особистості». 
Хід  вправи. Учням, що об’єднані в групи, пропонується написати якості особистості, які  допоможуть у досягненні власної мрії. Після закінчення роботи учні презентують свої відповіді.
Психолог. Зараз ми почули відповідь на запитання «Як досягти успіху? Як  зробити своє життя гідним?». Ваші відповіді були дуже різноманітними, яскравими, багатими. А як ви гадаєте, чому?
Діти відповідають. 
Психолог. Так, все правильно: адже наша мова дуже багата, різнобарвна.  Найголовніша її ознака дає  нам право називатися нацією. Мова – найдорожчий скарб, переданий нам попередніми поколіннями, виплеканий у давньому переказі, у народній пісні, у влучній приказці. Пригадаймо слова Панаса Мирного: «Найбільше і найдорожче добро в кожного народу – це мова. Ота жива схованка людського духу, його багата скарбниця, в яку народ складає і своє давнє життя, і свої сподіванки, і розум, і досвід».

Якщо у  народу відібрати його мову, він зникне, втративши культуру та історію. Ось як про це свого часу сказала Ліна Костенко: «Нації вмирають не від інфаркту, спочатку їм відбирають мову».

Один давньогрецький філософ казав: «Заговори, щоб я тебе побачив». Це дуже символічний вислів із глибоким змістом. Якими побачать українців інші народи, залежить від самих українців. Ми хочемо бути багатомовними та освіченими, хочемо, щоб про нас знав увесь світ, хочемо шанувати та любити рідну мову. Українська мова – це святі скрижалі української нації, тому її слід берегти, пишатися нею, завжди пам’ятаючи про її значення, про її цілющу, відроджуючу силу.  А зараз я пропоную вам пригадати прислів’я.
Вправа «Пригадай прислів’я»
Хід вправи.  На  аркуші, переплутані прислів’я, треба зібрати прислів’я правильно. (Додаток 4)
По закінчені роботи діти зачитують відповіді.
 Психолог: Бачите як добре ви знаєте прислів’я, усну народну творчість. Наша наступна вправа теж пов’язана з творчістю.  Скажіть, будь ласка, що називають душею народу? (учні відповідають). Так. Це пісня. Ось як про українську пісню говориться в легенді. 

У давнину солов’ї не жили на Україні. Вони літали світом, збираючи пісні для індійського царя, у саду якого ці птахи жили. 

Одного разу залетів соловей і на Україну. Сів спочити біля селянської хатини. У цей час усі були в полі. «Що за люди тут живуть, - подумав соловей,- ні пісень, ні музики не чути?» 

Увечері люди повернулися додому, і то тут, то там залунали пісні. Та були вони сумними, бо чоловіки і жінки втомилися від тяжкої праці. І тоді пташці захотілося розвеселити їх, і він заспівав. Зраділи люди, забули про втому і так заспівали, що навіть соловей зачарувався їхніми піснями.  Полетів птах до царського саду і заспівав пісень, що почув на Україні. Цар втратив спокій і звелів лише йому співати у своєму саду. 

А наступної весни прилетіли  інші солов’ї на Україну, щоб слухати наших пісень, і пташенят почали висиджувати саме на нашій землі, щоб вони від самого народження слухали найчарівніших у світі пісень. 
Вправа «Намалюй пісню»
 Хід вправи. Кожна група отримує  один куплет української народної або сучасної пісні (Додаток 5). Треба проілюструвати слова пісні, щоб за малюнком можна було її розпізнати. По закінченні учні презентують свої роботи. 

Психолог. Ви  дуже гарно впорались з завданням, довели нам, що ви не тільки знаєте українські пісні, а ще гарно малюєте. Тож давайте всі разом послухаємо і заспіваємо одну з найяскравіших перлин в збірки українських пісень «Ніч яка місячна». 
Прослуховування пісні.

Психолог. Багато яскравих пісень, казок, прикладів усної народної творчості
залишилось нам від пращурів. Багато людей залишили по собі слід. Скажіть будь ласка, чи важливо для людини залишити по собі слід, чи важливо це, взагалі, для вас?

Учні відповідають.

Психолог.  Так. Тільки від нас самих залежить який слід ми по собі залишимо. Пропоную вам послухати притчу.
Старий Майстер звів кам'яний будинок. Став осторонь і милується. "Завтра в ньому оселяться люди", - думає з гордістю. А в цей час біля будинку грався Хлопчик. Він стрибнув на сходинку й залишив слід своєї маленької ніжки на цементі, який ще не затвердів.
- Для чого ти псуєш мою роботу? - сказав з докором Майстер.
Хлопчик подивився на відбиток ноги, засміявся й побіг собі.
Минуло багато років, Хлопчик став дорослим Чоловіком. Життя його склалось так, що він часто переїздив з міста до міста, ніде довго не затримувався, ні до чого не прихилявся - ні руками, ні душею.
Прийшла старість. Згадав старий Чоловік своє рідне село на березі Дніпра. Захотілось йому побувати там. Приїхав на батьківщину, зустрічається з людьми, називає своє прізвище, але всі здвигують плечима - ніхто не пам'ятає такого Чоловіка.
- Що ж ти залишив після себе? - питає у старого Чоловіка один дід, - Є в тебе син чи дочка?
- Немає у мене ні сина, ні дочки.
- Може, ти дуба посадив?
- Ні, не посадив я дуба...
- Може, ти поле випастував?
- Ні, не випастував я поля...
- Так, мабуть, ти пісню склав?
- Ні, й пісні я не склав.
- Так хто ж ти такий? Що ж ти робив усе своє життя? - здивувався дід.
Нічого не міг відповісти старий Чоловік. Згадалась йому та мить, коли він залишив слід на сходинці. Пішов до будинку. Стоїть той наче вчора збудований, а на найнижчій сходинці - закам'янілий відбиток Хлопчикової ніжки. "Ось і все, що залишилось після мене на землі, - з болем подумав старий Чоловік.- Але цього ж мало, дуже мало... Не так треба було жити..."
Психолог. Діти, ви вірите у світле майбутнє нашої держави? ( Учні відповідають). Дійсно, вам, як молодим громадянам, своєю працею, талантом втілювати в життя свої мрії. А з цього випливає завдання, яке ми з вами повинні сьогодні вирішити: які кроки, дії треба зробити для практичної реалізації тих завдань, що стоять перед нашою молодою державою.    
Давайте разом створимо стежину з ваших кроків, яка з’єднається з іншими і вистелить Україні широкий шлях до щасливого майбутнього. (Роздати учасникам тренінгу стікери у формі кроків  (Додаток 6)). 
 Вправа «Побажання Україні» 
Хід вправи. На кроках потрібно написати  своє розуміння подальших дій, спрямованих на розбудову України, або побажання  нашій країні.  Після того як учні напишуть на стікерах,  діти зачитують свої побажання та наклеюють кроки на карту України.   
Психолог. Батьківщина починається з кожного з нас. І тільки від нас залежить майбутнє нашої держави. Тож ми – будівники майбутнього. Я запрошую вас стати у коло. Коло це символ єдності ( учні стають у коло). Передаючи по колу булаву (або предмет, що символізує Україну),  учні роблять висновок, що тільки сильні духом, ініціативні, творчі громадяни можуть створити сильну, незалежну державу.
